

财政部部史部风展馆正式开馆

本刊记者 | 刘永恒

为庆祝中国共产党成立100周年，深入开展党史学习教育，全面展现党领导财政工作的光辉历程，教育引导干部职工做财政部光荣传统和优良作风的忠实传人，1月24日，坐落于吴波老部长旧居的财政部部史部风展馆正式开馆。财政部党组书记、部长刘昆出席开馆仪式，并与吴波老部长家属代表吴勤共同揭幕。

回望百年，从上海、瑞金、延安、西柏坡到北京，党中央高度重视、不断加强对财政工作的领导，为财政发展改革指明了方向、提供了遵循，财政工作取得了一系列辉煌成就。一代代财政人不断提高政治站位，勇于担当、开拓进取，为党和国家事业发展作出了重要贡献，创造积累了丰富的、具有鲜明财政特性的优良传统作风。

展馆常设“财政部部史部风主题展览”，以党领导下财政历史发展为主线，除“前言”和“结语”外，分“重要论述”“红色传承”“光辉岁月”“砥砺奋进”“作风锻造”五个板块，通过一件件珍贵的档案文件、一张张精彩的图片图表、一幕幕鲜活的影像资料，全面、生动展示党领导财政工作的重大成就和历史经验，以及一代代财政人创造积累的优良传统作风。集体参

观中，大家认真听取讲解，驻足仔细查看，共同回顾财政奋斗历程，追忆一代代财政人忠诚于党、服务人民的点点滴滴。

刘昆指出，部内各单位要有计划地组织干部职工到展馆参观学习，把展馆作为持续推进党史学习教育和干部队伍建设的重要平台，将其打造为我部党风廉政教育基地、财政文化宣传基地和青年干部培养教育基地。

刘昆强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续深入贯彻落实习近平总书记关于财政工作的重要指示批示精神和党中央决策部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，心怀“国之大者”，进一步弘扬财政部优良传统作风，继往开来、锐意进取，更好发挥财政在国家治理中的基础和

重要支柱作用，推动财政在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新的更大贡献。

部党组成员、副部长余蔚平，中央纪委国家监委驻财政部纪检监察组组长、部党组成员杨国中，部党组成员、部长助理欧文汉，部内有关单位主要负责同志出席开馆仪式并参观展览。□

